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Carta de Compromiso del Tesista
De inicio del proceso de asesoramiento para la Obtención del Grado Académico Maestría y/o Doctor 
Unidad de Posgrado de la Facultad de Ciencias de la Educación
Arequipa, 	de 	del 202	


Por la presente, yo y/o nosotros		 con DNI (s) 	 declaro (amos) haber leído cuidadosamente el Reglamento de Obtención del Grado Académico, Título profesional y de Segunda Especialidad. De acuerdo a ello me (nos) comprometo(s) y doy (damos) fe que:

· He (Hemos) cumplido con leer los reglamentos y procedimientos estipulados por la universidad y la Unidad de Posgrado, habiendo revisado cuidadosamente la página https://fce.unsa.edu.pe/unidad-de-posgrado/ a fin de cumplir con el formato de carátula adecuada, carta de autorización de la empresa y la estructura del trabajo de tesis, entre otros.
· He (hemos) realizado junto al asesor, una revisión cuidadosa del trabajo de investigación a fin de no incurrir en faltas de integridad académica.
· Además, somos conscientes que desde la formación nos asignan asesor a fin de terminar el plan de estudios y a la par pueda terminar el trabajo de tesis. Garantizando de esta manera que podamos iniciar el trámite rápidamente en el sistema vigente. Por lo que, se tiene hasta 8 meses adicionales una vez terminado sus estudios en posgrado, garantizando la vigencia de la tesis y del asesor. Por lo tanto, en la formación se asume un año de asesoría y adicionalmente terminado el programa los 8 meses, que sumados ambos son los 18 meses de vigencia.
· Somos conscientes que leído el artículo 20° del reglamento de grados académicos, títulos académicos y títulos de segunda especialidad, garantizamos y demostramos que el trabajo de tesis es original, inédito, da soluciones y está en la línea de especialidad del programa de estudio realizado. Para facilitar el procedimiento de revisión por los 03 expertos para aprobar la tesis y los jurados antes que dictaminen.
· Una vez que reciba el primer informe del software anti plagio, si el porcentaje es mayor al 20% estoy en la obligación de corregir y devolver el trabajo dentro de un plazo no mayor de 7 días calendarios, con las observaciones levantadas y con el visto bueno del asesor (Artículo 27°).
· Si el resultado es menor al 20% inmediatamente, informaré al asesor para que me garantice el informe de conformidad de asesoramiento, luego procederé a remitir el formato de autorización de publicación, a fin que la unidad de posgrado pueda evaluar todos los requisitos y proponer jurado.
· Previamente estoy informado que debo tener las certificaciones de los idiomas que me corresponden, de acuerdo al programa de estudios elegido. Para que obtenga el decreto directoral de la Escuela de Posgrado con la designación de jurado, así mismo estar alerta dentro de los 15 días calendario para recibir el informe favorable o con observaciones. Estoy en la obligación de levantar las observaciones antes de los 30 días calendarios con un acta de compromiso dirigida a los jurados.
· Una vez sustentada la tesis y con informe favorable, inmediatamente debo iniciar el trámite en el repositorio de la universidad teniendo como plazo antes de 30 días después de la sustentación. https://repositorio.unsa.edu.pe/home (vía virtual).
· También estoy enterado que el plazo desde el inicio del procedimiento hasta el final solo abarca 18 meses, por ello, estoy en la obligación de cumplir este plazo. La extensión del mismo me llevará a volver al inicio del proceso con otra tesis y por un sistema de asesoría particular conducida por la oficina encargada de asesoramiento.
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